

UJPEST

SZERKESZTIK:
NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEÁK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. | Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ | Egyes szám ára 10 fill.
 Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi ujság Ujpesten?

Az „UJPEST”
 ma a következőket írja:

Közgyűlés.

Tárca.

Az ujpesti szegényházból.

Csatolás.

A mi városi politikánk.

HIREK.

Munka.

Ált. fogyasztási szövetkezet.

Hegedüs János.

(Jellemrajz.)

SZINHÁZ.

HIRDETÉSEK.

Tanitanak a papok.

(M. M.) Vervörös tűz lobogó lángjait látom az égnek csapkodni. Izzó zsarát-nokon tetregő nyomorultak halálhörgése remegteti meg a bensőmet. A történelem szomoru lapjait forgatom. A legszomorubakat. A középkor véres hihetetlenségeit olvasom.

Az ember, aki az igazságot keresi, a máglyán gyötrődik és a fenevad, aki emberi ruhába, fekete csuhába öltözött, körülötte tobzódik.

És most ismét látom az emberi ruhát, a fekete csuhát. Megint az emberek körül forgolódik. De most már nem gyújtogatja a máglyát, nem élesíti a tüzet, nem süti meg az igazságot.

Most már új mesterséget tanultak. Olyanok, mint a kigyó, simák, odatapadnak mindenhová.

Most a betűt akarják hatalmukba keríteni. Az orgyilkos támadókat támogató lapban hirdetik nagy garral, hogy betűre tanítják a keresztény szociálistákat. És egyben leckét is adnak, hogy így kell tanítani a munkásokat nem pedig Andrásy-uti gyilkosokat nevelni belőlük.

Hogy mit akarnak ezzel a tanítással? A népet tanítani? Miért hogy egyszerre így megfordultak? Holott valamikor anynyira gyűlöltek a betűt, hogy még a biblia olvasását is megtiltották a híveknek.

Kérditek, hogy miért e változás? Mert olyanok, mint a kigyó, oda tapadnak mindenhová. Mindenkor ott voltak. Ahol hatalmat lehetett szerezni, mindenkor ott voltak, ahol a hatalom volt.

Most új erők törnek fel a mélységből. A nép ereje. A fennálló hatalmat akarja szétrombolni. Ők már látják, hogy ezt az új erőt nem tudják feltartóztatni. Maguknak akarják hát használni. Be akarják fogni az új erőt a maguk diadalszekerébe.

Az emberek lelkét a magasba emeli a nagy akarat, amit szociálistáknak neveznek. És ők, a feketék felismerik a hatalmat és birtokukba akarják venni a szociálistáknak. Keresztény szociálistáknak akarják nevelni a népet maguknak. És a fogás nem rossz. Mert a szociálista név jó. És az aljas, gyűlölködő, felekezeti szenvedélyt lobbantó indulatokat is lehet felforralni. Mert az aljas indulatok fellobbantása mindig hálás mesterség volt.

És most hálás dolog a betűvetés tanítása. Az írás-olvasás terjesztése. Mert az most hatalmat ad. Tanítottak ők eddig valamit és valakit? Hol voltak ők, a mikor a nép kinlódott a tudásért. A mikor a népből sarjadzott emberek ezer szenvedésen, millió üldöztetésen keresztül tanították a népet megértésre, felemelkedésre, megismerésre. A mikor a maguk testvéreireit önéreztetve, öntudatra, önbecsülésre nevelték. Hol voltak ezek?

Tanították? Nem. Most tanitanak. Mert most a betű hasznosnak ígérkezik.

No de nem kell félni. A betű sohasem lesz az ő barátjuk. Maguk nevelik maguknak az ellenséget. Csak tanítsatok betűt. Az ől meg majd benneteket. Akit egyszer megfogtok tanítani a betűre, az nemcsak a ti betűtöket fogja olvasni, hanem a miénket is. És ha megtanul majd olvasni nemcsak a ti hazugságaitokat tudja majd olvasni, hanem a mi igazságainkat is. Csak tanítsatok.

A középkor máglyáinak lobogó tüze nem égette el az igazságot, hanem meggyújtotta a világot a tüzet, a forradalom piros tüzét, amit ti nem akartatok.

A betű, amit ti tanítottok, nem fogja eloltani a tüzet, hanem meggyújtja majd a világot a világosságot, az igazság világosságát, amit ti nem akartok.

Csak tanítsatok.

Értesitem a n. b. közönséget, hogy az őszi és téli ujdonságaim, nevezetesen angol cosztüm kelmék, velezek, angol plaidek, stb. stb.

NYÜLSZÖR FERFIKALAPOK
 megérkeztek a legújabb formában.

Ludwig H. Endre
 UJPEST,
 ÁRPÁD-ÚT 21.

Telefon 75-39. Szolid szabott árak.

Swift patent.

Nyakkendő, felülmulthatlan legkényelmesebb viselet. Dupla gallérhoz nélkülözhetetlen.

Kizárólagos eladás Ujpesten nálam. Kirakatomban állandóan megtekinthető.

Megnyílt
 az

Eden színház Ujpest első színháza.

ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzációs mozgófényképek.
 Ujpest egyedüli és legkellemebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

Közgyűlés.

— 1908 október 14. —

Igen rövid ülést tartott a képviselőtestület szerdán.

Ugró dr. polgármester megnyitván az ülést felhívja a képviselőtestületet, hogy a Rákospalotán felállított Kossuth-szobor leleplezésén testületileg jelenjen meg. Az árvaszék helyettes elnöki tisztével Hege-dűs János ülnököt biztáka meg. Elhatározta a közgyűlés a Battyányi-, Toldi-, Andrássy- és Wekerle-utcákat a jövő évi költségvetés keretében rendezni. A gyepmesteri telep céljaira addig is, míg ennek kérdését a létesítendő vágóhid hulla- és személtégető telepével kapcsolatban megoldják, gróf Károlyitól bérelnek telket. Az illetőségi ügyek elintézésével az ülés véget ért.

Az ujbpesti szegényházból.

Szegény-szegények!

Kopálnak éheznek...

Megdöbentő panaszokat kaptunk az ujbpesti szegényházból, amely az isten hátamögött, a Baross-utca 80. szám. alatt van. Ahová a madár se jár, mégkevésbé a város ellenőrzésre hivatott közegei.

A szegényházban 30 gyámolításra, ellátásra szoruló sorsüldözött talál menedéket, Férfiak és nők vegyesen. Az ellátást egy hölgy teljesíti, akinek az ura kisbíró a

városházán. Minden szegény után havonként 18 koronát kap, amiért köteles reggelit, ebédet és vacsorát adni.

Hogy a szegényházi menü miből áll. leírjuk, ahogy elmondták nekünk. A reggeli. Kezdjük a reggelin. Habart leves. Liszt, vízzel összekeverve. Persze zsirnélkül. Ez a reggeli. A polgármester úr, biz' isten nem kostolná meg.

Az ebéd. Az ebédse jobb és semmi esetre se táplálób. Ugynevezett szalonna leves. Utána vizes kása. Havonta kétszer tészta, természetesen zsirnélkül.

A vacsora. Igen, vacsorát is kapnak a szegény-szegények! A délről maradt levest. Ha az kevés. a megmaradt főzelékből lesz leves. Hogy hogyan? A konyha művészet ismer lehetetlent és csodát.

Hus is szerepel a menüben. Eddig lóhust tálaltak fel a szegényházban, aminek — ahogy nekünk mondták — szaga volt. Szaga. Most, ugyanolyan sertéshus pótolja. Szagos.

A szerencsétlenek teljesen kivannak szolgáltatva ennek a nőnek, akinek kisbíró az ura, fönt a városházán, ahol túrik hogy a szegények, a városi szegényház „gyámoltjai“ moslékot kapjanak étel helyett. Ahol előre bejelentik, ha vizsgálat lesz. Ha az ellenőrzést megakarják ejteni.

Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy lehetne váratlan, de igazán váratlan vizsgálatot is tartani a szegényházban. És nem ártana, ha az urak, egyszer-egyszer megkóstolnák a szegények ételeit. Ha megizlelnék az ellaggott, gyámolításra szoruló és jobb kosztra érdemes emberek ugynevezett „táplálékát.“ A habart levest, zsirmentes főzeléket és az esti levest. Azt a rettenetes lötytyöt.

A mi városi politikánk.

A városi politika mai rendszere egészen, normalis pénzügyi viszonyok közt — ugynevezett *beruházási politika*. Kövezési kölcsön, vágóhídi kölcsön, telekvétel szilárd pénzügyi alappal bíró, reálisan gazdálkodó városokban, ahol számolnak a lakosság teherviselési képességével — helyes és gyümölcsöt hozó befektetés.

De nálunk, ahol a multak gazdálkodása egy ingatag és süppedékes, mocsaras pénzügyi helyzetet teremtett, ahol a hitel megrendült és a lakosság teherviselő képessége a magánterhek, a mindennapi kenyér nehéz küzdelmeibe merül ki, nálunk ily politikát csinálni, nálunk milliókra rúgó kölcsönöket könnyelműen felszedgetni a lakosság zsirójával: — ez nem *beruházási politika*, hanem *leruházási politika*; mert hogy az ingünket is le fogják adósságba húzni.

És én nem lehetek elég fiatal és elég szerény ahhoz, hogy mikor ezt látvალátom, a többiekkel együtt, még ha kilencvenen vannak is, a boldogító „igent“ ehhez a leruházási, kivetkötetési politikához elrebegjen.

*

Ujbpest város haladásának, jólétének két első rangú fontossága feltétele van: a *vízvezeték* létesítése és a *lakásmizéria* megszüntetése. Mindkettő szociális feladat és elodázhatatlan. Ott, ahol szociális feladatok iránt a városi hatóság érzékkel bír, mint a fővárosban, ahol *Bárczy István* intézi energiával és hozzáértéssel ezeket a dolgokat — ott igazán van remény a közjólét elemi kérdéseinek megoldására.

A fővárosban is csinálnak beruházási programot és kölcsönt, de ott a beruházási célok homlokterébe a *vízvezeték* helyezték.

Amit pedig beruházás nélkül megvalósíthatnak a lakosság érdekében — a *lakásmizéria* megszüntetését — azt sürgősen elővették és a legrövidebb idő alatt meg

Az Erő vallása.

— Az „Ujbpest“ eredeti tárcája. —

Irta: Miklós Möríc.

Harmadik beszéd.

Óvakodjatok a papoktól.

Ha pedig szeretitek a megismerést, óvakodjatok a papoktól, akik a régi igazság hulláját őrzik.

Értsétek meg a beszédemet. A mikor az értelem beszél, a gyűlölet hallgasson, mert megvakítja a szemeket. A mikor a megismerésről beszéltek, a gyűlöletet elhallgattatom. A ki érteni akar, az ne gyűlöljön.

Értsétek meg hát a beszédemet. Tudjátok, mi a pap? Aki a régi igazságról azt tanítja, hogy él. Aki a dogmát tanítja. Aki dogmát hirdet. Aki azt mondja, ezt hinni kell, ha nem is értitek, mert ez az igazság, az egyedülvaló, az Istentől való. Tudjátok mi a dogma? Az igazság hullája.

A mint mondtam a megismerés nem áll meg egy helyen, mindig több, jobb és újabb igazat tanultok meg. A pap pedig azt mondja nektek, hogy az ő tanítása megdönthetetlen, változhatatlan igazság, ami örökké él.

És a papot ott találjátok mindenhol. A vallásban, a tudományban, a művészetben az életben. A pap a régi öre, az új gyűlölője. A vallás papja megakarja ölni

az új vallást, a tudomány papja üldözi az új tudást, a művészet papja haragszik az új szép meglátójára és az élet a politika papja elnyomja az élet új igazságainak megismerőjét, hirdetőjét.

Miért? Mert a régi vallásból a régi tudásból sarjadt a régi rend, régi hatalom fél, hogy az új vallásból, az új tudásból, az új szépből új élet, új hatalom fakad, a mely szétrombolja a régi rendet. A pap, — aki a régi vallás, a régi tudomány a régi művészet birtokosa, szövetkezik a régi hatalom, a régi rend birtokosaival. A papokat, a hatalmasokat mindig együtt láthatjátok. A pap megakarja ölni az új vallást, a hatalmas megakarja ölni az új életet.

Fáraó megöletti a gyermekeket, mert fél, hogy az új vallás hirdetője megszületik. Gyűlöli a szabadság vallását, mert az a zsidó rabszolgákat elviszi tőle.

Róma meg akarja ölni a szeretet vallását, mert Róma a gyűlölködésből, a rablásból, a hódításból, a zsákmányolásból él. Az új vallástól fél a régi rend.

Luther egyszerűbb és józanabb vallását üldözi a római szentegyház, mert a szentegyház a pompát, a kéjt és a nép butaságát szerette. Az új tudományok hitvallóit, az új tanítások hirdetőit a hatalmasok mindig üldözték. Mert féltették a hatalmat. A máglya, a börtön, a bitó mindig készen állt az új igazság embereinek. Olvassátok végig a történelmet és figyel-

jétek az újkor eseményeit. Vér és szenvedés jelöli az új igazságok születésének és növekedésének útját.

A papok, a régi igazság hullájának hiénái és a hatalmasok, a fejlődő élet eltiprói összefogtak, hogy útját állják az ujnak.

Socratestől kezdve Jézuson, Giordano Brunon, Galilein és minden nagy emberen keresztül a legkisebb börtönt üldő szocialista agitátorig az új igazság véres, fájdalmas, kínzó, vajadásával, gyöttrő küzdelmésével vannak a történelem lapjai teleírva.

Nem véletlenség a papok és a hatalmasok szövetsége tehát. Mert az új igazság a régi igazság halálát jelenti és az új erkölcs, az új rend, az új boldogság születését.

A papok, a hatalmasok tehát a régi, meghalt igazságot, vagyis a hazugságot szeretik, mert az a régi hatalmat fenntartja.

És azért óvakodjatok a papoktól és szeressétek az apostolokat, akik új igazságért, az új életért, az új erkölcsért, az új boldogságért küzdenek.

De haj, ti azokat rendszerint meg sem tudjátok érteni.



Alapították:

— 1872. —

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujbpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.

lesz a fővárosban az új lakásbérleti szabályrendelet' mely a házbérönként és egyéb bérleti anomáliákat korlátozza, vagy megszünteti.

Igaz, hogy a lakásmizériát szabályrendeletekkel teljesen megszüntetni nem lehet. Hisz a lakásnyomorúság mélyen benngyökeredzik a gazdasági viszonyokban, a természeti körülményekben sok, másban. De az is bizonyos, hogy az olyan rendelkezés, mely az új fővárosi tervezetben olvasható, hogy „a háztulajdonos a lakást a beköltözéstől számított egy esztendeig föl nem mondhatja, sem a házbért nem emelheti” — sok ezer embert fog megmenteni a lelketlen stajgerolástól és a hurcolkodástól.

Persze nálunk, ahol a tanács nem a munkásságra, a bérlők zömére, hanem a háziurakra támaszkodik: az ilyesmi nehezen megy.

És ha kívül negyvenezer ember követezni és kiabálni fog, belül a város sorsát intéző „kilencven” be fogja dugni a fülét.

A bársonydraperiás emelvényen pedig hangos esengetés kíséretében kijelenti majd a polgármester, hogy ő tudja mi a kötelessége — nem vár senkitől kioktatást.

Ez a mi városi politikánk.

D. J.

Csatolás.

A városházán rettegnek a csatolástól elég már csak említeni is, kileli őket a hideg. Ujpestenek a fővároshoz való csatolása, egyértelmű volna a helyi közigazgatási antitalentumok letörésével. De Ujpest lakossága, ha megtörténik a csatolás: az európai szinten álló közigazgatás előnyeit élvezné.

Hogy nemcsak mi mondjuk ezt, szemelvényeket adunk a „Buda-esti Környéke” legutóbbi számában megjelent „Ujpest a becsatolás ellen” című cikkéből.

„Már pedig ma uggyáll a dolog, hogy Ujpest a becsatolás elé mesterséges akadályokat állít, milliós adósságok létrejöttében fáradoz, hogy a főváros elrettenjen az óriási terhek átvételétől és ezzel együtt kútba essen a környék félmillióra menő lakosságának számítása.

Szinte megdöbbenő az az erőfelfejtés, melylyel ma Ujpest önállóságát megtartani verekedik, úgy hogy látva a történeteket okvetlenül fel kell ismernünk egyes emberek érdekszállait, becsatolásban existenciájukat látják veszélyeztetve.”

A cikk így végződik.

„Nos hát egy pár környékbeli népgyűlés tisztázhatná a helyzetet: ezeknek az örökön élő vezéreknek van-e igazuk, vagy a polgárságnak, mely a bizalmat ilyen kezekbe deponálta.”

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkekkel illetőleg) szerdán este van. Híreket péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

— Szoborleplezés Rákospalotán. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor, Rákospalotán, a Szabadság-téren leleplezik Kossuth Lajos szobrát, amely Barcza Lajos, a kiváló szobrász munkája. A leleplezés után bankett lesz a Rákospalotai parkvendéglőben és népiünnepély.

— Felrobbant puskapor. Az Árpád-ut 11. számú ház előtt vasárnap délután puskapor robbant fel. A robbanás megsebesítette Balogh Árpád, Balogh János, Mirko Béla, Petrovics Gyula és Luta Ágoston tanoncokat.

— Távbeszélő központ Ujpesten. A közel jövőben — mint értesülünk — távbeszélő központot létesítenek Ujpesten. Ezt indokolja az a körülmény, hogy az Ujpesten folyton növekedő számban jelentkező előfizetők vezetékeit ne kelljen mind Budapestre bevinni, amivel a kapcsolással járó költségek lényegesen apaszthatók lesznek. És ami a fő, az összeköttetés gyorsabb és jobb lesz.

— Uj rendőrszoba. A főkapitányságon tervbevétték egy új rendőrszoba felállítását. Amely a Deák-, Attila- és Lőrinc-utcák táján lesz. A jövő év tavaszára tervezi ezt a főkapitányság.

— Kutya a színházban. Nem esoda. Ujpesten nincs állandó színház. A műkedvelő előadások nem számítanak, hát nem esoda, ha olyik ujpestin kitör a letagadhatatlan — ujpestiség. Kuttyát visz a színházba. A Thália legutóbbi előadásán, az Éden-színházban, a leghatásosabb jelenetet megzavarta — egy kutya. A gazdája, a Remény előadására elvitte magával. A gazdájánál mivel sem neveltebb eb; ugatott, míg ki nem dobták. Amerikában az ilyesmiért minden bizonynyal meglinceselték volna azt az urat, aki kuttyát visz a színházba. Azonban Ujpesten vagyunk...

— Kettős eljegyzés. Mult vasárnap Décsi Artur takarékpénztári titkár Budapestről eljegyezte Feith Piroskát özv. Feith Antalné leányát. Ugyanakkor Feith László Rákospalotai kereskedő, özvegy Feith Antalné fia, jegyet váltott Singer Zsófiával Singer Fülöp leányával Ujpestről.

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagytípusokat bármely nagyságban legkitünőbb sikerrel készítek.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképészeti- és festészeti műterme
Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

x Uj kávéház. Az Árpád-uton eddig fennállott, volt „Hungária” kávéházat Bleyer és Reisz, helybeli lakosok vették át, kik azt teljesen újjá alakítva, igen szép és kellemes otthont, szórakozó, találkozó helyet létesítettek a közönség részére. Az új tulajdonosok nem kimélnék semmi áldozatot, hogy üzlethelyiségüknek jövőt teremtsenek. Ezen jóra való szándékukkal megérdemlik a közönség széleskörű támogatását.

x Elite szabászati szakiskola Tamassy Kálmáné urnő igen szép hivatást célzó teljesíteni új szabászati szakiskolájával, melyet Kazinczy-u. 4 szám alatt nyitott meg. Intentiója nemcsak a francia és angol szabászat remekléseinek egyszerű kioktatása, hanem a gyakorlati módszer olyan egyszerű alkalmazása, mely lehetővé teszi, hogy az intelligens családok hölgy tagjai a legrövidebb idő alatt precíz tudással sajátítsák el szabászati ösmereteket.

MUNKA.

Általános fogyasztási szövetkezet
fióközlete Ujpesten.

A munkásság, a napról-napra növekedő élelmiszer-uzsora ellen, fogyasztási szövetkezetek felállításával védekezik.

Budapesten a szervezett proletáriátus megcsinálta az Általános fogyasztási szövetkezetet. Amelynek ma már több mint 6000 tagja van a fővárosban és a központi üzleten kívül 7 fióközlet élíti ki a folyton növekvő szövetkezeti tagok szükségleteit. És a szövetkezet minden oly területen, ahol 500 tag beiratkozik, fióközletet nyit.

A szövetkezet tagja lehet mindenki, aki legalább egy üzletrészt jegyez, melynek értéke 20 korona. A 20 korona értékű üzletrész kéthetenként történő 1 koronás részletekben is törleszthető. Az év végével mutatkozó nyereség, a tagok bevásárlásainak arányában, felosztatik a tagok között. A szövetkezetbe beiratkozni lehet Ujpesten az üzletmegnyitásig a következő helyeken: Bórmunkások csoportja, Váci-ut 31. Vas- és Fémmunkások csoportja, Árpád-ut és Apponyi Albert-utca sarok. Műkészképző-Egylet Gyár-utca 41. szám alatt.

Az ujpesti fióközlet október 31-én nyílik meg, Árpád-ut 37. szám alatt.

Üzleti órák lesznek: reggel 7—1/21-ig, délután 1/23—8-ig, szombaton: este 9-ig, vasárnap: délelőtt 7—10-ig, ünnepnap: délelőtt 7—10-ig.

Most a munkásságon a sor, hogy a tömeges jelentkezés által életképesse tegye a maga, tulajdon szövetkezetét, amelynek egyedüli célja: jó és olcsó árut adni. Amelynek hivatása megmenteni a munkásságot az élelmiszer-uzsorások karmai közül. A hatóság tétlen, közönyös, a legszegényebb osztály érdekeinek megóvásával szemben.

Segítsen hát önmagán a munkásság. Ahelyett, hogy a keresztény szociálisok, tizezerholdas mágnások és papok érdekeit szolgáló „Háztartás” című szövetkezetet támogatná; ébredjen öntudatra és ne engedje magát kizsákmányolni — ellenségeitől.

VESZPRÉMI JÓZSEF fűszer és csemege üzlete

Ujpest, Árpád-ut 11 szám.

FELTÜNŐ OLCSÓ

Fiók-üzlet: Budapest, Szövetség-utca 20 szám.

árakon állandóan kaphatók friss délgyümölcsök, u. m.: csemegeszőlő szagos, mézes, tiroli körték. Sándor Pál-féle görögdinnye, Tiszagyöngye és ananász dinnye (Nagy Rohonczy Gida-féle.) Kassai és prágai sódar, külföldi felvágottak.

Postai megbízások gyümölcsökre elfogadtatnak.

TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyviz Magyarországra Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó**, Ujpest, Váci-ut 12. szám. Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: **Edeskuty L. Erzsébet-tér 8.**

Megjegyezzük még, hogy az ujbpesti fiókület keretén belül takarékbetétí osztály is létezik, hol kizárólag tagok helyezhetnek el betéteket 5%-os kamatozás mellett.

∞ Az ujbpesti szervezett ifjumulások október hó 25-én, vasárnap az ujbpesti Munkásképző Egylet helyiségében Gyár-utca 41. szám. kedélyes-estélyt rendez. Műsor. 1. Nyitány. 2. Vámpir, életkép az orosz népiéletből 3. Magánjelenet. 4. Szavaltat. 5. Csibészek szerelme, városligeti életkép dalokkal. 6. Kácsa cigány 7. Kuplák. 8. Műsoron kívüli szám. 9. Szavaltat. 10. Tűkiflikó, bohózat egy felvonásban. A tiszta jövedelem a könyvtár alap javára fordítottatik. Szabad bemenet. Lebélyezett műsor 30 fillér.

∞ Munkás előadás rendez holnap, hétfőn este a Thália társaság az Éden-színházban. Színre kerül Heijermans halász-tragédiája: a Remény. Jegyek ára 70 és 50 fillér és kaphatók a szervezetekben.

∞ Az ujbpesti „Lyra műkedvelők gárdája” október 31-én, szombaton este a colosseum nagytermében szerencsesorsolás, világposta és táncdal egybekötött hölgy-estélyt rendez, színre kerül: Vigécsek. Eredeti fővárosi életkép 3 felvonásban. Irta: Kövesi Albert. Színrendező: Marosi Vince. Kezdeté 8 órákor. A tiszta jövedelem 25%-a a „Munkás-Otthon” javára fordítottatik. Műsor ára előre váltva 70 fillér. pénztárnál 90 fillér.

Hegedüs János.

(Jellemrajz.)

En a természete egész közpályáján kei résztül azonnal szembeötlök. Alárendeltjezsarolásáért büntetve volt, nekem, kit hátam mögött megsértett az elégtételt azzal tagadta meg, ámbár az a legszelidebb formában is kielégítő lehetett volna — hogy alárendeltjének elégtételt nem ad, ami miatt kénytelenittem a büntető járásbíróshoz fordulni panaszommal, segeideim pedig disqualificáltak.

Egyik tisztviselője ügyiratára azt írta, hogy „a jegyző aktái között eldugva találta” és csak annak erélyes fellépésére törülte onnét hazug és ártalmas megjegyzését.

Egyszer azonban mégis megtörtént, hogy meguntam az oknélküli zaklatást, Hegedüs elébe álltam s mindnyájunk nevében arra kértem, szüntetné be a délutáni foglalkozást, amennyiben a munkát a rendes hivatalos idő alatt is képesek vagyunk feloldozni. Kérésemet két egymásután következő nap kellett megismételnem, míg végre sóhajta engedett, mint mondta: az ön felelősségére. S tényleg be is bizonyult, hogy a különórások feleslegesek voltak.

Ez az ő tervével azért ellenkezett, mert személyzet-szaporítást sürgetett s azt külön órással oldotta meg indokolni.

En azért célját érte, mert személyzete azóta 4 munkaerővel emelkedett.

Még attól se riadt vissza, hogy az ügyiratok elintézését mesterségem hátráltassa és ezt nekem is több ízben megparancsolta. Ez azonban ellenkezett a kezelő személyzet érdekeivel, mert délután kellett volna feloldoznunk s mikor engem a polgármester Hegedüs János denunciaciója következtében felelősségre vont, ezt az eljárását bejelenttem. A polgármester a vizsgálat megtartását kilátásba helyezte, de sohase tartotta meg.

En mi az, ha nem szeketura, hogy Szegő aljegyzőnek havonta 2—300 dbot juttatott elintézésre, azonkívül ennek a tisztviselőnek 3—4 féle indexet kellett vezetni, ki gondolt új nyomtatvány-úrlapokat szöve-

gezni és szolgálatához szorososan nem is tartozó ügyeket elintézni, stb. No de ez legalább jutalomban részesült: felfüggesztetett.

En most ahhoz a ponthoz érkeztem, amely nagyon győnge oldala Hegedüs Jánosnak.

Az árvaszékek jelenleg 72 féle nyomtatvány-úrlapja van, ez is folytonosan emelkedik és ebbe nincs beleszámítva többféle nyomtatvány, melyet a gazdasági hivatal szolgáltat.

Az árvaszéki nyomtatványok szállításánál a helybeli nyomdák mellőztettek, amihez nekem nincs semmi közöm.

Igen, de miért nyomják azokat Nagybeeskereken, miért éppen Nagybeeskereken, mikor onnét a nyomtatványok csak portóval terhelten jöhetnek ide?

Folytatom

Csics Ödön.

Színház.

Remény.

Halásztragédia. Irta: Heijermans Hermann. A Thália-társaság előadása október 13-án, az Éden-színházban.

A Tháliának egy évi szünetelés után — amelynek oka a specialis magyar viszonyokban rejlett — ez volt az első előadása. Mielőtt a fővárosban kezdte volna meg előadásait, bemutatta Ujpesten a Reményt, Heijermans örökbeesü drámáját. A melyben a kizsákmányoló Tőke leteperi a halászbárkák proletárjait. A mesterségesen gyártott, a Tőke természetéből folyó szenvedések ólomsulya alatt vonagló küzködő és elpusztuló embereket. Akik a drámában élnek, szemünk láttára szenvednek és aggodó figyelemmel részvetés együtt érzéssel kísérjük minden lépésüket, minden mozdulatukat. Ahogy életüket veszi a Vállalkozás, a lelketlen Számítás. Élet lüktett az igazán művészi tollal megrajzolt alakokban. Szociális dráma a Remény, bántó aláhúások és vezércikk frázisok nélkül. Költészet, abból a világból, ahol máskezdvéért élnek az emberek és pusztulásuk is, más hasznát jelenti.

A Thália stílusos játéka kihozta azt, ami a sorok között van. Éreztük a ritmust és láttuk az életet. Ez az előadás, méltó volt a Thália tradíciójához. A bemutatkozás megfelelő várakozásainknak és előlegezett reményeinknek.

A szereplők közül Kelemen Mária, Johanna szerepében igazán Johannát adta. Judik Etelről ugyanazt mondhatjuk, megértéssel játszotta Rózát. Karczag Marcsa, K. Balogh Vilma és Szabados Gizella alakításain is nyomát láttuk a Thália levegőjének. A férfi szereplők közül Kürti József játszott úgy, ahogy csak a Tháliások játszanak. Gellért Lajos meglepően erős volt Barend szerepében. Bánoczy Dénes is stílusos volt, mint Simon ács. A művészi rendezés és összejátszás: Dr. Bánoczy László érdeme. Megkell még emlékeznünk Vajda Ernő titkárról, aki emberfeletti munkát végzett pár nap alatt, míg lehetővé tudta tenni az ujbpesti előadásokat.

Most a közönségen a sor. Szeresse meg a Tháliát, pártfogásával mozdítsa elő a Thália kultur munkáját. Csak egy kis részvétel, csak egy parányi jóindulat és a Thália hetenkint egyszer-kétszer előadást tarthat Ujpesten is.

N. b.
(*) Cabaret Frou-Frou első előadását csütörtök este tartotta a „Közművelődési Kör” színiúttig tart nagytermében. A bemutatkozás várakozáson felül sikerült. Valóságos tapsorkán jutalmazta a szereplőket. — Az igazgatás teendőit Aczél

Béla látta el. Polgár Márton pedig pompás konferanszié volt. Úgyes ötletes és szellemes, különösen az ujbpesti aktuális mondásait honorálta a közönség. Fűredi József a színpadi tréfában aratott tetszést. A zongoránál Erkel Jenő ült. Közreműködtek még: Csabai Zsófi, Antaly Erzsé, Hajos Elza, Fűrth Elvira, Papir Sándor, Z. Molnár László, Tarnay Ernő, Fenyvesi Jenő és Nagy Imre, fővárosi művészek. Az első cabaret-előadás nagy sikere lehetővé teszi, hogy az igazgatóság a téli szezon alatt hetenkint egyszer előadást tarthasson. A fővárosi legelőkelőbb cabaret-művészek is megígérték részvételüket. A legközelebbi előadás október 24-én — szombat — este lesz, amelyre a jegyek már is kaphatók.

(*) Thália-Társaság második előadás f. hó 23-án, pénteken este lesz, amikor a nagy norvég óriásnak Ibsonnek, leghatalmasabb, legmegrázóbb családi tragédiája, a Kisértetek kerül színre. Ezt a világhírű, klasszikus remekművet most mutatja be a Thália Budapesten, ahol ez a bemutató hatalmas művészi és irodalmi szenzáció. Ez ugyanis a Kisértetek első magyar nyelvű, eredeti bemutatója, mely elé, tekintve a Thália eddigi Ibsen bemutatásainak óriási sikerét, feszült várakozással tekint egész Budapest. Az érdeklődés oly nagy, hogy a Thália első négy pesti előadásra már másfél hete az összes jegyek elfogytak. A Thália; nem csekély áldozattal, alig pár napra a budapesti premiére után már Ujpesten is bemutatja a Kisérteteket. A közönség most már ismeri a Tháliát a Remény előadásából, tudja, hogy ehhez fogható magas művészetet még nem produkáltak Ujpesten és kétségtelen, hogy hálás lesz a nemes készségű Tháliának ezért a rendkívüli irodalmi és művészeti csemegéért. Bővebbet a falragaszok.

1888. végrh. sz. 1908.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 2381 sz. kiküldő és a bpesti kir. keresk. és váltótörvényszék 24397/907 sz. elrendelő végzése folytán Dr. Jaczko Pál ügyvéd által képviselt Ház és föld bizt. hit. bankja r. t. felperes részére 487 korona 40 fillér követelés és jár. erejéig erendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 931 korona — fillér becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendelvényén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Árpád-ut 65. szám alatt leendő megtartására határidőül 1908. évi október hó 21-ik napján délutáni 4 órájára tüzetek ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtás jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alulírott kiküldőnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Ujpest, 1908 szeptember hó 28.

Polgár,
kir. bir. végrehajtó.

Uj és használt kerékpárok

a legjobb világcégek gyártmányai igen jutányos árban beszerezhetők

József-u. 64. szám alatt, ugyanott elvállalnak zománcozást, nikkelezést és mindennemű kerékpár készítményt és javítást.

A tűzifa és kőszén indokolatlan drágasága megszűnt,

mert **Ujpesten, Árpád-ut 110. sz.** alatt a n. é. közönség minden kívánságának megfelelő, gazdagon felszerelt, gőzfűtéssel egybekötött

tűzifa és kőszéntelepét létesítettem,

mely hivatva lesz a n. é. közönségnek minden ez irányban támasztott igényeit kielégíteni és a tűzifa és kőszénnek eddig megszokott indokolatlanul magas áremelkedését ellen súlyozni.

Ugy én, mint alant jegyzett üzlettársam, aki a helybeli közönség igényeit és kívánságait ismeri — minden üzleti képzettségünkkel és képességünkkel oda fognak hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan elegendő anyagnak raktáron való tartása által, mérsékelt árak és lelkiismeretes súly és mérték nyújtása által vevőinket minden irányban kielégítsük és a belénk helyezett bizalmat mindenkor kiérdemljük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási módjáról és biztos vagyok abban, hogy úgy próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető állandó vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, s vagyok

kiváló tisztelettel
Neuberger Ede cégtulajdonos.
Kulka L. László üzlettárs.

ÉRCZ- ÉS GYÖNGY-KOSZORUK,

a leggyorsabbtól a legdiszesebb minőségig jutányos áron szerezhetők be

Turnay Pál

vaskereskedésében
Árpád-ut 60. szám alatt.

Ugyanott híres hazai gyártmányu mindenféle rendszerű u. m. Meidingi szabályozótöltő-kályhák és minden más kivitellűek, kielégítő választékban kaphatók.

Takaréktűzhelyek és fűtési felszerelések-ből raktárt tartok.

1-2

Kiváló tisztelettel

Turnay Pál, vaskereskedő.

Felelős szerkesztő: **Negyedi-Szabó Béla.**

Telefon 72—25.

ELITE NŐI DIVAT TEKEM!

A fővárosban kitűnő hirt szer-
: : zett női divat szalonomat : :

UJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toilletek készítését a legszolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel **Miskolczy Amália.**

NAGY ERNŐ

== CÍMFESTŐ ==

UJPEST Árpád-ut,
Lőrinc-utca sarok. 8-10

Maltár István

kalapos-mester és nemez-csizma-készítő

Ujpest, József-utca 24. szám.

Készít mindennemű férfi és gyermek kalapokat megrendelés szerint, kalap átalakításokat jutányos árban eszközöl. Kész kalapokból raktárt tart. Nemez csizmát a legjobb filcből készít. 2-3

HALLÓ! HALLÓ! KI BESZÉL?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitűnő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
vendéglőjében
Árpád-ut és Attila-utca sarok.
HALLO! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK 4-12

Basticzky Károly

butor-asztalos

■ Erzsébet-utca 37. szám. ■

Elvállal mindennemű butor készítményt a legmodernebb kivitelben : : : felelősség mellett : : :

Javítások, butor tisztítások, uj karba hozással a legjutányosabb
: : feltételek mellett : :

Levelező-lapon való felhívásra azon-
: : nal rendelkezésre állok : :
A közönség szíves támogatását kéri

BASTCZKY KÁROLY
asztalos. 6-12

!! Nagy alkalmi vásár !!

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására hozni, hogy **Weisz és Tauber** uri- és női divatáruházát, kézműáru, továbbá kész és mértékszerint férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután **Weisz Vilmos** cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom azon körülményt, miszerint egyes gyárosokkal oly megállapodásra jutottam, hogy vászonneműt, kész férfifingeket, egész menyaszonyi kelengyét a legjobb kivitelben és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

Weisz Vilmos

uri- és női divat-áruház
Ujpesten, Árpád-ut 51. szám.

Tavaszi ujdonságok! Szabott árak
Kedvezmények:

Az **U. T. E.** tagjai által vásárolt összegből 5% az **U. T. E. zászló-alap** javára.

A szervezett munkások által vásárolt összegből 5% a „**Munkás-Otthon**“ alap javára.

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT ELSŐRANGU
□ SZABÁSZATI- ÉS VARRÓ-SZAKISKOLA □

nyílik e hó közepén intelligens hölgyek részére
Ujpesten, Kazinczy-utca 4. szám alatt.

A francia- és angol szabászi módszeren kívül oktatás tárgyát képezik: rajz-, esztétika-, női testalkattan, színösszhangzattan és tervezés.

Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb modellek mérték után, jutányosan elkészítetnek.

Szabó- és varrónőknek különfontalom.

Beiratkozás naponta délután 3-5 óráig.

Tamassy Kálmánné
szaktanárnőnél. 2-3

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságoktól levetett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban **Préger Mór** uj- és viseltruha üzletében szerezhető be, **Árpád-ut 30. sz. a.**, hol a legjobb és szép kiállítású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olcsót, jót, tartóssá és szépet csak **Préger Mór** nál lehet venni. 4-12

Magyar motor- és gépkészítő
műhely

Ujpest, Deák-utca 51. szám.

Iparosok és gyárosok figyelmébe!

Készíték

Hartmann L.-féle precios bensin-, légszesz-, nyersolaj-, szivógáz- és gőzmotorokat 1/2 lóerőtől 25-ig.

Különféle gépfurók, kések és marók elsőrendű anyagból.

Bármily rendszerű motorok és gépek **javítása, átalakítása és szerelése** elvállaltatik. 92



Meghívó.



A magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték
a XXII. játék VI. oszt. húzása f. hó 22-én veszi kezdetét és tart okt. 22-ig.

„Nyujtsuk kezünket a szerencsének!”
és elérhetjük a főnyereményt szerencsés esetben

„Egy millió korona”

terv szerint kifizetésre kerül:

1	à	600.000	2	à	30.000
1		400.000	2		25.000
1		200.000	4		20.000
1		100.000	8		15.000
1		90.000	30		10.000
1		80.000	60		5.000
1		70.000	435		2.000
1		50.000	900		1.000
1		40.000	1200		500
			34580		200

Összesen 370.500 ny. 11 millió 940.000 kor.

Eredeti sorsjegyeket megvételre ajánl **SCHWARTZ IZIDOR** főárusító, Ujpest, Árpád-ut 11.

A sorsjegyek árai: $\frac{1}{8}$ 20 kor., $\frac{1}{4}$ 40 kor., $\frac{1}{2}$ 80 kor., $\frac{1}{1}$ (egész) 160 kor.

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divatáruháza
Ujpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy **most érkezett** **ujdonságai** megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanel, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ág-terítőkből **nagy választék.**

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olesó gyermek-ruhák.

Nagy maradék-vásár.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.

Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Látogatást kér tisztelettel

SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Árpád-ut 97. sz. alatt** eddig **Hungária** néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva

„Balaton” -kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányítani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthonot és szórakozási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitűnő kávéházi italaink s az összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártársaink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház **ünnepélyes megnyitása** f. hó 10-én, szombaton este kitűnő zenekar közreműködése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

Bleyer és Reisz.

Látványosság! „DEMOKRATA” -kávéház.

TELEFON:
43-39

Arpad-ut és Rózsa-u. sarok. Tulajdonos **Feldmann József.**

TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye
UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.

Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyancsak takaréktűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek ujonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szíves támogatását kéri tisztelettel

TIEFENBACH PÁL

10—13

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkákzt a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre
órá- és ékszerész.

10—12

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB GYERMEKRUHÁK

RECHER EMMY
ÜZLETÉBEN
KAPHATOK UJ-PEST

ALKALMI RUHÁK
24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. ÁRPÁD-ÚT 47. SZ.

FRANCIA BABÁK nagy választékban
valamint baba ruhák is!

ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”




SZÉN

fütes és ipari célokra, ugymint l-a poroszköszén-, coks-, kovács-szén-, tűzifa- s faszén (útóbbit csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban rendelhető:

Widerker Testvéreknél
Ujpest, Nyár-utca 17. szám.

Árverés.

A lejárt és meg nem hosszabbított zálogtárgyak f. évi október hó 22-én délelőtt 9 órakor elárvereztetnek.

A t. c. felek felkéretnek tárgyai-ikat 8 nappal az árverés előtt meghosszabbítani.

Ujpestvidéki Takarékpénztár r. t.
zálogügyi osztálya
Árpád-út 32. szám.

2—2

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olesón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

Müller Nándor asztalosmester

Árpád-út és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű bútorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

T. cz. A nagyérdemű közönség tudomására juttatom, hogy

Kovald Péter és Fia

BUDAPEST

cs. és kir. szabadalmazott kelme- és szörme-festő, vegytisztító és gőzmosó gyarának az itteni piacon az egyedüli képviselőjét átvettem. Amikor ezen újabb vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom, megbizását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

WEISZ VILMOS uri-, női divatáru üzlete **Ujpest, Árpád-út 51.**

Széchenyi kávéház, Tulajdonos:
HIRSCHLER SÁNDOR.
UJPEST, Váci-út 1. sz.
Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Telefon 75—39. ŐSZI IDÉNY! Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy **15 évi** önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrabecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek is megfelelő mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitünő minőségű, izléses kivitelű uri-, női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálcipőket.

A hirneves „**KOBRAK**” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

BRICHTA KÁROLY, cipész-mester **Ujpest, Árpád-út 16. sz.**

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetésekét kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levelbelyegeket mellékelik. Tudakozásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatalla mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytözsde, István-út 10.

Hecht Emma, István- és Árpád-út sarkon.

Özv. Feldmann Fülöpné, Árpád-út 60.

Benkovic Imréné, István-tér 9.

Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.

Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.

Böhm Zsigmond, István-ut 1.

Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.

Donath Józsefné, Árpád-út 25.

Müller Amália, Árpád-út 13.

Özv. Daucht Samuné, Árpád-út 10.

Wertheimer N., Váci-út 1.

Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. ujbpesti állomás

Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.

Özv. Schleisz Józsefné, István-út 25.

Korpás Lajos, Mária-utca 26.

Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.

Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Házmesternek

ajánkozik gyermek-telen házaspár, asztalos. Varga, Ösz-u. 31. ajtó 4.

Varrógépek,

kerékpárok, gramofon és zenélő automata javítását; légszesz, vízvezeték, villany-csengő felszerelését s minden mechanikai munkát olcsón készít Kiss Antal Árpád-ut 91. szám.

Koszoruk

csokrok, élővirágok, menyasszonyi és alkalmi díszkoszoruk a legszebb kivitelben kaphatók Hirsch Jakab virágüzletében Piac-tér Róth féle vendéglőben.

Állást keres pénztárhoz, vagy cukrázdába szolid leány, ki hasonló alkalmazásban már volt. Cim a kiadóban.

Egy középnyagú borprés és egykerekű kézi szecskavágó használt állapotban eladó. Bővebbet Turnay Pál vaskereskedésében.

DROGERIA

Dr. Győrbiró Szilárd Ujpest, Árpád-ut 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképészeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szépitő szerek u. m. brémelek, hajfestő szerek, rizspokok, kézfínomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítettek.

SZABOTT ÁRAK!

SZABOT ÁRAK!

32-52

„ELITE” NAGYKÁVÉNÁZ ÉS SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos : László Dezső. ■

26-28

Elsőrendű italok, szolid árak, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közkedvelt zenekara hangversenyez.

Telefon : 44-65.

Ugyanott megnyílt f. évi mrcius hó 15-én.

Klein Jakab ujbpesti vendéglős ujonnan berendeett

vendéglője és étterme

hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid kiszolgálás és olcsó árak mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.